
Susret Generalnog definitorija 
s braćom u početnoj formaciji 

SLAN-a
Panewniki (Poljska), 17. listopada

Dana 17. listopada 2024. održan je susret Gene-
ralnog definitorija Reda, koji je predvodio gene-
ralni ministar fra Massimo Fusarelli, s braćom 
početne formacije Sjevernoslavenske konferen-
cije (SLAN).

Na susretu su sudjelovala braća postulature iz 
Borki Wielkiea, novicijata iz Leżajska i odgo-
jih kuća početne formacije iz Poljske, Ukrajine, 
Češke i Slovačke.

Razgovaralo se o brojnim temama, uključujući i 
onu o identitetu manje braće, pitanje rješenja za 
formaciju u novim društvenim i crkvenim uvjeti-
ma i prioritetima za formaciju novih generacija 
sljedbenika svetog Franje.
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Generalni ministar posjetio Zagreb
Franjevačka provincija svetih Ćirila i Metoda u Hrvatskoj

WWW.OFM.ORG

Uprava Reda

U četvrtak 24. listopada proslavljen je završetak 
građevinske obnove samostana i crkve sv. Fra-
ne u Zagrebu, teško oštećenih u potresu koji je 
pogodio grad u nedjelju ujutro 22. ožujka 2020.

Ovom prigodom generalni ministar fra Massi-
mo Fusarelli posjetio je braću u središnjem sa-
mostanu Franjevačke provincije svetih Ćirila i 
Metoda u Hrvatskoj.

Slavlje je započelo susretom generalnog mini-
stra s braćom provincije, tijekom kojeg su raz-
mijenjena iskustva i mišljenja o suživotu, posla-
nju i izazovima. Fra Massimo je potaknuo braću 
da, unatoč svojim pastoralnim obvezama, odr-
že duh molitve i kontemplacije koju je učio sve-
ti Franjo. 

Nadalje, razgovaralo se i o procesu preustroja 
u kojem će iduće godine franjevačka provincija 
Svetog Jeronima u Dalmaciji i Istri postati Ku-
stodija ovisna o franjevačkoj provinciji Svetih 
Ćirila i Metoda u Hrvatskoj.

Vrhunac dana bilo je svečano euharistijsko 
slavlje u nedavno obnovljenoj crkvi, koje je 
predvodio generalni ministar, a u koncelebraci-
ji brojnih provincijalnih ministara raznih franje-
vačkih obediencija, braće iz generalne kurije 
Reda i drugih svećenika. 

Misi su nazočili i predstavnici državnih i grad-
skih vlasti te brojni drugi vjernici.

Prije početka euharistijskog slavlja provinci-
jalni ministar fra Milan Krišto je pozdravio na-
zočne, a generalni ministar darovao je samo-
stanu relikviju sv. Franje i relikviju mučenika iz 
Damaska, kanoniziranih prije nekoliko dana, u 
nedjelju 20. listopada.

U propovijedi je fra Massimo, osvrnuvši se na 
800. obljetnicu rana svetoga Franje, istaknuo 
dubinu svečeva života, usporedivši ga s goru-
ćim plamenom Kristove ljubavi. Nadalje, ista-
kao je nadu da će obnovljena crkva i samostan 
potaknuti obnovljeni žar i ljubav prema Kristu.

Nakon euharistijskog slavlja uslijedio je obred 
blagoslova samostana, a potom i zajednički 
objed.

Podsjećamo, tijekom detaljnih istraživanja kon-
zervatora, u svim oltarnim nišama na sjevernoj 
i južnoj strani zapadnog dijela crkve, pronađeni 
su grobovi koji su dokumentirani i ekshumira-
ni, a koji donose nove podatke o dosadašnjoj 
povijesti Zagreba, odnosno o mogućnosti da se 
prva zagrebačka katedrala nalazila na mjestu 
današnje franjevačke crkve.

Fra Mario Zubak OFM
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Dnevnik Generalne Kurije

 ξ Tempo Forte održavat će se u generalnoj ku-
riji do 11. studenog 2024.

 ξ Susret o Novim oblicima franjevačkog života 
održavat će se u generalnoj kuriji do 7. studeno-
ga na kojem će sudjelovati fra Francisco Góm-
ez Vargas, generalni tajnik za misije i fra Dennis 
Tayo, generalni animator za misije.

 ξ 7. studenog fra Massimo Fusarelli, generalni 
ministar, susrest će se s bratstvom Gabriele Al-
legra u Rimu.

 ξ 11. bit će na Antonianumu na Akademskom 
satu u čast bl. Ivana Duns Skota. Dana 16. sudje-
lovat će na Međugeneralnom kapitulu FSR-a u 
Rimu; 17. bit će u Napulju na susretu s Franje-
vačkim redovnicama.

 ξ 18. sudjelovat će na danu posvećenom Luki 
Waddingu na Collegiu S. Isidoro u Rimu.

 ξ Od 19. do 23. studenoga u generalnoj kuriji 
Generalni definitorij susrest će se s predsjedni-
cima Konferencija provincijskih ministara.

Susret Generalnog definitorija i ministara ESC
Dublin (Irska), 18.-23. listopada

WWW.OFM.ORG

U petak 18. listopada generalni ministar, fra 
Massimo Fusarelli, njegov definitorij i ministri 
Anglofone konferencije (ESC) sastali su se u 
franjevačkom samostanu Merchants’ Quay u 
Dublinu, Irska. Također je bio prisutan fra Phi-
lip Miscamble, provincijal provincije Duha Sve-
toga u Australiji (trenutačno dio Konferencije 
SAAOC).

Sljedeće jutro fra Massimo i članovi general-
nog definitorija susreli su se s ministrom Irske 
provincije fra Aidanom McGrathom. Provincijal 
fra David Collins održao je prezentaciju o Irskoj 
provinciji. 

Uslijedile su razmjene i rasprave, uključujući 
razmišljanja o prošlogodišnjem iskustvu spa-
janja braće bivše britanske kustodije Bezgreš-
nog začeća u Irsku provinciju. Provincija sada 
ima osam kuća u Irskoj, tri u Engleskoj i jednu 
u Škotskoj.

Bilo je riječi i o međuprovincijalnom novicijatu 
u samostanu Killarney, gdje posljednjih godina 
novaci iz Irske provincije, nekih zapadnoeu-
ropskih provincija i Kanade dijele zajedničko 
iskustvo novicijata.

Fra Massimo i generalni definitorij fra Albert 
Schmucki, nakon što su otišli u Rim na kano-
nizaciju blaženih mučenika iz Damaska, vratili 
su se u Irsku kako bi se zajedno s cijelim gene-
ralnim definitorijem susreli s ministrima ESC-a. 
razmatrana su izvješća svakog ministra: poseb-

no se raspravljalo o kapitulu na rogožinama 
koji se održava u provincijama i sažecima raz-
mišljanja proizašlih s tih susreta. 

Međutim, glavna rasprava bila je usredotočena 
na budućnost ESC-a i mogućeg restrukturiranja 
konferencija, što je neophodno u svjetlu pro-
mjenjive stvarnosti u Sjedinjenim Državama i 
drugim entitetima. Bilo je riječi i o Plenarnom 
vijeću Reda te o predstojećem međunarodnom 
susretu braće laika.

Jedne od večeri grupi se na molitvi i svečanom 
objedu pridružio nadbiskup Dublina mons. 
Dermot Farrell. Izražena je duboka zahvalnost 
fra Massimu i braći iz Rima za njihovu bratsku 
nazočnost te za pruženo ohrabrenje i nadahnu-
će za budući hod.
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Fra Massimo
Listopad 2024.

WWW.OFM.ORG

Ove sam godine svetkovinu svetog Franje pro-
slavio daleko od Asiza i njegove ljepote duhov-
nosti i umjetnosti, daleko od živog sjećanja na 
Siromaška, gotovo utisnutog u to kamenje. 

Na 800. obljetnicu rana prihvatio sam poziv da 
odem u Canindé, na brazilskom sjeveroistoku, 
gdje se više od stotinu godina nalazi svetište, 
ono Svetog Franje od rana. 

Dok smo se vozili iz Fortaleze cestom proša-
ranom palmama i kaktusima kako bismo stigli 
do Canindéa, mogao sam vidjeti sve više i više 
vozila, punih hodočasnika kako stižu u svetište. 
Mnogi to rade pješice, čak i bosi.

Dok ulazimo u Canindé, počinjem vidjeti mno-
go ljudi, malih i velikih, kako hodaju; mnogi su 
obučeni u habit. Zatim vidim viseće mreže goto-
vo posvuda, koje vise između drveća u zelenim 
površinama ili na trgovima. 

Sve vrvi od života, govora, pjesme, pogleda, za-
grljaja, molitve. Cijeli grad postaje svetište. Ne 
samo crkva Svetog Franje od rana koja je puna 
ljudi za nepovjerovati, nego i ulice, čak i kiosci 
gdje možete popiti nešto hladno, jer toplinski 
val ne ostavlja predaha.

Ovaj narod jednostavnih ljudi, obilježen suncem 
i umorom, mili po cijelom gradu svetog Franje, 
tako ga zovu, tražeći njegovu skrivenu prisut-
nost, povjeravajući se njegovom zagovoru.

U svetištu je rupa u koju svi vire u nadi da će vi-
djeti svetog Franju koji, prema pučkom vjerova-

nju, živi skriven na ovom mjestu i odavde dijeli 
milosti svih vrsta. Razmišljao sam o tome kako 
vjera jednostavnih sadrži istinu. 

Bilo bi tako lijepo kada bi oni koji posjećuju naša 
mjesta i naše fratarske kuće mogli tražiti i biti 
dotaknuti Franjinom prisutnošću, živom kroz 
naše živote kao braće i malenih!

Procesija i Transit navečer 3. listopada okupljaju 
više od pola milijuna ljudi, pjevaju, slave, mole, 
ostaju u tišini. Mnogi volonteri, posebno mladi, 
toliko su entuzijasti da mogu biti dio ovog veli-
kog slavlja naroda, koji ovdje grli Franju, osjeća 
ga svojim, doživljava ga prisutnog i aktivnog.

Mnogi čekaju ispred ispovjedaonica, drugi se 
mole u svetištu i tamo spavaju zbog danog zavje-
ta; ostali sudjeluju u euharistiji, zatim se okuplja-
ju oko visećih mreža i pripremaju provesti noć 
na otvorenom. Vrućina je velika ali ne zaustavlja 
ničije oduševljenje.

Prema ljudima sa Sjeveroistoka, Franjo živi u 
Canindéu. Franjo živi tamo gdje ga traže, gdje se 
korača prašnjavim cestama, gdje se nada pali u 
iskri života, ozdravljenja, oprosta. 

Siromasi na svoj način znaju prepoznati trag koji 
Franjina prisutnost ostavlja i slijede ga. Neka 
nas pouče da se ne umorimo tražiti ga i s njim 
slijediti Kristove stope.
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Međureligijski molitveni susret u Sarajevu
“Duh Asiza” u samostanu Svetog Ante na Bistriku

WWW.OFM.ORG

U samostanskoj crkvi svetog Ante Padovanskog 
na Bistriku u Sarajevu u subotu 26. listopada 
održan je važan molitveni susret pod naslovom 
„Duh Asiza“: nadahnut inicijativom svetog Iva-
na Pavla II., koji je 1986. godine u Asizu okupio 
predstavnike svjetskih religija da zajedno mole 
za mir, ovaj susret je ugostio i predstavnike razli-
čitih vjerskih zajednica, pokazujući da je Saraje-
vo, grad duge povijesti multikulture, uistinu grad 
mira, dijaloga i međureligijskog razumijevanja.

Franjevci, predvođeni fra Zdravkom Dadićem, 
ministrom provincije Svetog Križa Bosne i Her-
cegovine, s fratrima samostana sv. Ante na Bi-
striku i fra Ivanom Tučićem, provincijalnim pro-
čelnikom Vijeća za ekumenizam i Međureligijski 
dijalog otvorili su vrata svoje crkve za ovaj moli-
tveni susret.

Među uvaženim gostima bili su nadbiskup i me-
tropolit vrhbosanski mons. Tomo Vukšić, apo-
stolski nuncij u Bosni i Hercegovini mons. Fran-
cis Assisi Chullikatt, generalni ministar OFM 
fra Massimo Fusarelli te predstavnici raznih 
vjerskih zajednica: Židovske zajednice (g. Igor 
Kožemjakin, hazan Židovske općine Sarajevo), 
Islamske zajednice (Nedžad ef. Grabus), muftija 
sarajevski), Protestantske evanđeoske alijanse 
(pastor Tomislav Dobutović), Udruge Bahá’í (g. 
Laurent Mesbah), Sathya Sai organizacije (gđa. 
Dunja Mašić) i Međunarodnog društva za svje-
snost Krišne (g. Darko Ostojić).

Nastavite čitati na www.ofm.org

Gospodine, 
Ti si izvor mira i temelj bratstva među ljudima.

Neka nas Tvoj Duh Sveti prosvijetli i vodi
da posvuda vlada ljubav umjesto mržnje,

razumijevanje umjesto nepovjerenja,
i osjetljivost na potrebe drugih umjesto sebičnosti.

Neka svakim danom budemo sve bolji i bolji 
graditelji mira.

Podsjeti nas da je pravi izvor pravednog i trajnog 
mira među ljudima mir s Tobom,

mir u čistom srcu i savjesti. Amen!
(Tekst molitve koju je izmolio mons. Tomo Vukšić)

Fra Šimo Ivelj
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Završen kongres 
“Franjevci u Hispanoameričkoj Americi”

Naslijeđe 12 meksičkih apostola
WWW.OFM.ORG

Akademici, stručnjaci i specijalisti iz Španjol-
ske, Italije i Meksika susreli su se četiri dana na 
znanstvenom i akademskom kongresu s ciljem 
tumačenja i otkrivanja tragova ostavštine tzv. 
„Dvanaestorice meksičkih apostola’’ u današ-
njem društvu. 

Ovi intelektualci, okupljeni od strane Zaklade 
Europske i Ibero-američke akademije iz Yustea 
i Kraljevske akademije za književnost i umjet-
nost iz Extremadure, nastojali su istaknuti, kroz 
svoje prezentacije i komunikacije, humanistič-
ku, društvenu, političku, kulturnu i vjersku vri-
jednost dvanaest franjevaca koji su 1524. go-
dine otputovali iz Estremadurskog samostana 

Belvís de Monroy u Meksiko, ušavši u povijest 
kao prototip najbolje španjolske ostavštine u 
Americi.

Ovaj kongres, na koji se prijavilo više od tri sto-
tine i pedeset ljudi, održao se u Guadalupeu, 
Cáceresu i Belvís de Monroyu, s ciljem obilje-
žavanja datuma kada su dvanaestorica braće, 
bosonogi i podižući zastavu siromaštva, stigli 
u “ Novu Španjolsku” s vedrim pogledom i slo-
bodom mišljenja, shvaćajući povijest kao pro-
ces napredovanja i napretka. Fra Ignacio Ceja 
Jiménez, generalni vikar OFM, također je su-
djelovao među govornicima. […]

Kongres je poslužio za ažuriranje najnovijih 
istraživanja o važnosti franjevaštva u Estrema-
duri u drugoj polovici 16. stoljeća, budući da su 
mnogi od prvih franjevaca u Meksiku bili iz ove 
regije i prenijeli svoje temeljne karakteristike 
u Ameriku: evanđeosko siromaštvo i, počevši 
od 1492., evangelizatorsku strast koju su već 
iskazali kako u novoosvojenoj Granadi tako i u 
Extremaduri, čije je stanovništvo bilo u jednoj 
nepovoljnj situaciji.

Pročitajte cijeli članak na www.ofm.org

Svečani zavjeti

Provincija Uznesenja BDM (Poljska)

12. listopada: fra Klaudiusz Mainka
5. listopada: fra Nehemiasz Michalski, fra Pius 
Stuchlik
3. rujna: fra Partenij Dats

Provincija Sv. Franje iz Quita (Ekvador) 
10. listopada, fra Jorge Merino Ramos 

Provincija Sv. Križa (Bosna i Hercegovina)
6. listopada: fra Driton Hajdaraj, fra Matej Juriče-
vić, fra Darijo Laštro, fra Anton Selitaj, fra Tomi-
slav Vidović, fra Tonči Šarić

Provincija Presvetog Spasitelja (Slovačka)
5. listopada: fra Lukáš Mária Buhla

Kustodija NS di Kibeho (Rwanda-Burundi)
5. listopada: Fra Anicet Nahishakiye

Provincija  Sv. Franje Asiškog (Vijetnam)
17. rujna: fra Mark Bui, fra Peter Chu, fra Francis 
of Assisi Doan, fra John the Baptist Han, fra Peter 
Hoang, fra Benadone Luu, fra Dominic Ngo, fra 
Thomas Nguyen,  fra Dominic Nguyen, fra John 
the Baptist Nguyen, fra Anthony Micae Pham, fra 
Joseph Tran, fra Mathias Tran, Fr. Joseph Vo, fra 
Dominic Vu, fra Joseph Vu

Informacije dobivene od Glavnog tajništva

REGOLA
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CAPITULA
OFMKapituli

Kapitul Provincije Svetog Križa (Brazil)
Santos Dumont, 14.-21. listopada

WWW.OFM.ORG

Braća Provincije Svetog Križa Brazila okupila 
su se na Provincijskom kapitulu od 14. do 21. 
listopada 2024. u Serafskom sjemeništu San-
to Antônio u Santos Dumontu, u državi Minas 
Geiras. Tema ovog kapitula bila je: „Poziv, svje-
dočanstvo, doček i pratnja manje braće pred 
društveno-crkvenim izazovima“, a geslo: „Da-
jem ti, narode moj, da gradiš, rušiš i sadiš“ (Jr 
1,10).

Nazočno je bilo 60 braće kapitularaca, uz pri-
vremeno zavjetovane i braću biskupe, koji su 
s radošću sudjelovali: mons. Hugo Maria Van 
Steekelenburg, OFM (biskup u miru Almenara, 
MG) i mons. Dario Campos (nadbiskup Vitori-
je, ES).

Pročitana su izvješća generalnog vizitatora 
fra Gustava Wayanda Medelle (provincije Bez-
grješnog začeća u Brazilu) i provincijala u od-
lasku fra Hiltona Fariasa de Souze. Svoja su 
izvješća predstavila i tri provincijska tajništva 
(izobrazba i studij, misije i evangelizacija te 
uprava).

Nakon plodonosnih razmišljanja u skupinama 
i na plenarnoj sjednici, odabrani su sljedeći 
prioriteti: 1) restrukturiranje procesa odgoja; 
2) kvalificirati bratski život; 3) oživjeti evange-
lizatorsko poslanje; 4) ponovno potvrditi pre-
danost malenosti i vrijednostima pravde, mira 
i cjelovitosti stvorenog.

Na ovom kapitulu bio je i izbor novog provin-
cijalnog ministra fra Vicentea Paula do Nas-
cimenta. Fra Vicente Paulo je prvi brat laik iz 
Reda manje braće koji je preuzeo službu pro-
vincijalnog ministra u Brazilu. On je također pi-
onir Konferencije manje braće Brazila i Južnog 
konusa, koji pokriva Argentinu, Čile i Paragvaj.

Za definitore izabrani su: Fra Alessandro Rufi-
no da Silva, Fra José Aguinaldo Querobino, Fra 
Carlos Alexandre da Silva Lima, Fra Laércio 
Jorge de Oliveira.
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Na kraju kapitula pripremljena je završna po-
ruka koja glasi: „Društveno-crkveni izazovi po-
tiču nas na proročko svjedočenje pred Crkvom 
i društvom. Kao Provincija Svetoga Križa, za-
uzeli smo se za malene našeg vremena, u oz-
biljnim pitanjima vezanim uz cjelovitu ekologi-
ju i protiv svakog oblika rasizma koji postoji u 
našem društvu, ponovno potvrđujući svoj stav 
protiv kulture mržnje i podjela. Sadašnji eko-

nomski model isključuje našu braću i sestre od 
života u izobilju (Ivan 10,10). S obzirom na to, 
želimo se sve više staviti u službu najmanjim 
našeg vremena, slijedeći Marijin nalog da čini-
mo sve što nam On kaže, kako bismo ublažili 
njihove tragedije i izvojevali pobjedu”.

Márcia Gomes Mafia Mendes

Kapituli na rogožinama

Kapitul na rogožinama, 
Provincija Presvetog Otkupitelja

Split (Hrvatska), 22.-23.listopada
WWW.OFM.ORG

U Splitu, u samostanu sluge Božjega fra Ante 
Antića, 22. i 23. listopada održao se kapitul na 
rogožinama hrvatske provincije Presvetog Ot-
kupitelja. Kako je istaknula Generalna uprava, 
uz braću sudjelovale su i redovnice Družbe 
Školskih sestara franjevki Krista Kralja, časne 
sestre franjevke Družbe BDM te braća i sestre 
Franjevačkog svjetovnog reda.

Kapitul je imao jednu svrhu, a to je da se bra-
ća i sestre franjevačke obitelji zbliže, promi-
šljaju o stanju franjevačke karizme, o njezinoj 
prisutnosti i priznatosti u današnjem društvu 
te da pažljivije slušaju one koji su na margina-

ma našeg društva. Susret je započeo svečanim 
euharistijskim slavljem u crkvi Presvetog Otku-
pitelja koje je predvodio provincijalni ministar 
fra Marko Mrše. Tajnik kapitula fra Ivica Jurić 
potom je upoznao sudionike s radom Kapitula i 
pročitao pismo sestara klarisa iz samostana sv. 
Klare u Splitu, u kojem su izrazile svoju podrš-
ku i bliskost svim članovima Kapitula.

Nakon pozdravnih riječi saslušali smo prvo 
razmatranje fra Siniše Balajića, magistra bogo-
slova s privremenim zavjetima i profesora psi-
hologije religije na Katoličkom bogoslovnom 
fakultetu Sveučilišta u Splitu, na temu „Obnav-
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ljamo našu viziju“. : koje su karakteristike naše 
karizme kojima se danas trebamo otvoriti?”. U 
sljedeća dva dana Kapitula čuli smo još dva go-
vora od dvojice profesora s istog Fakulteta: fra 
Domagoja Runje na temu “Kakav stil našeg pu-
tovanja: kakav proročki stil bratstva u maleno-
sti?” i fra Anđelka Domazeta na temu „Zagrliti 
budućnost“. Svjedočanstvo – poslanje: kome i 
kako služimo?”.

Govornici su se osvrnuli na događaje iz života 
svetoga Franje, ali i na aktualne izazove braće 
naše provincije, poput brzih sociokulturnih pro-
mjena u našem društvu. Nakon svakog razma-
tranja uslijedio je rad u skupinama, nakon čega 
je uslijedilo predstavljanje rezultata rada na ple-
narnoj sjednici te plodna rasprava o temama.

Govornici, vodeći kapitularce natrag na izvore, 
odnosno na događaje koji su potaknuli radikal-
nu prekretnicu u Franjinu životu – učinivši ga 
slobodnim, radosnim čovjekom i trajnim na-

dahnućem za sve – tražili su načine da pojasne 
kako doći do istog iskustva Boga i čovjeka, a po-
sljedično i do autentičnijeg življenja Božje volje 
u vlastitom životu. Naime, sveti Franjo nije bio 
samo naivni romantičar, već je Evanđelje sma-
trao programom preobrazbe vlastitog života i 
cijelog društva. Na isti su način braća i sestre 
cijele franjevačke obitelji bili pozvani aktualizi-
rati evanđelje u svojim životima i biti vidljivi do-
kaz njegove aktualnosti za čovjeka današnjeg 
svijeta. […]

Dirnuti Franjinim stilom života i susretom s 
uskrslim Kristom, braća i sestre okupljeni na 
kapitulu pozivaju nas da svakodnevno prepo-
znajemo marginaliziranu braću i sestre našeg 
vremena, duhovno ih skrbimo i materijalno po-
mažemo. 

Na isti način, zajedno s generalnim ministrom, 
pozivaju nas da pogledamo cijeli “kozmos koji 
nosi stigme nasilnog izrabljivanja, ali koji još 
uvijek otkriva snagu života, utisnutu od Stvo-
ritelja” (Pismo generalnog ministra za Blagdan 
svetoga Franje 2024.).

Kapitul je završio lijepom rečenicom: slabosti, 
strahovi i proturječja, vlastiti i tuđi, nikada nas 
ne smiju obeshrabriti u neprestanom procesu 
otkrivanja i življenja onoga što Bog od nas da-
nas traži. 

Pročitajte cijeli članak na www.ofm.org

Fra Siniša Balajić OFM
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Franjevački obljetnice

800. obljetnica rana u Poljskoj
Slavlja franjevačke obitelji u Kalvariji Zebrzydowskoj

WWW.OFM.ORG

Dana 25. i 26. listopada proslavljena je 800. 
obljetnica rana svetog Franje Asiškog u Kalwariji 
Zebrzydowskoj (Poljska) na kojoj je sudjelovalo 
preko 250 predstavnika triju franjevačkih obe-
diencija, zajedno s generalnim definitorom fra 
Konradom Cholewom OFM: Manja braća, Manja 
braća konventualci i Manja braća kapucini.

Slavlje se odvijalo u nekoliko značajnih trenu-
taka: euharistija, razmatranje križa, blagoslov 
relikvijama svetog Franje koje je osobno donio 
kustod Asiškog svetog samostana, predstava 
“Negdje na vrhu planine.. .La Verna” kazališne 
zajednice franjevačke mladeži i  Centra za du-
hovna zvanja iz Chorzówa. Susret je  uključivao 
i tri predavanja o stigmama: fra Konrad je pred-
stavio “Franju Asiškog kao novog glasnika Boži-
jega, obilježenog znakovima slave”, dr. Magdale-
na Ludera s Jagelonskog sveučilišta predstavila 
je temu stigmatizacije sv. Franje u umjetnosti, 
dok je fra Filip Czub iz svetišta Alwernia govo-
rio o franjevačkom životu u “poljskoj La Verni” i 
ispričao povijest svetišta.

Braća u Poljskoj  i to sve tri franjevačke grane 
zajedno slave Obljetnice iz posljednje tri godi-
ne života svetog Franje Asiškog. Prošle godine 
slavlje je uključivalo spomen Pravila i Greccia, 
ove godine Svetih rana, iduće godine Pjesme 
stvorenja. Sve će završiti 2026. godine slavljem 
Tranzita na kojem će sudjelovati sva tri franje-
vačka generalna ministra.
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OFM
NEWSVijesti iz entiteta

Tjedan Franjevačkih studija 2024
U organizaciji Misionarske provincije  
San Francesco Solano iz Perua i PUA

WWW.OFM.ORG

Od 15. do 18. listopada održao se Tjedan Franje-
vačkih studija u kazalištu privatnog Obrazov-
nog zavoda “San Antonio de Padua”  di Jesus 
Maria, u Limi (Peru), u organizaciji Misionarske 
provincije Svetog Franje Solanskog  iz Perua i 
Papinskog sveučilišta Antonianuma iz Rima.

Ovaj Franjevački tjedan imao je središnju temu 
Stigmatizacija našega oca svetog Franje, na 
800. obljetnicu ovog izvanrednog i važnog do-
gađaja u životu Manje braće.

Bila su nazočna sva braća koja pripadaju velikoj 
franjevačkoj obitelji Perua: redovnici, časne se-
stre, braća iz FSR-a i učitelji iz naših obrazovnih 
ustanova, koji su prošli nekoliko dana obuke i 
bratskog susreta.

Ove godine pratio nas je govornik Bernardo 
Molina Parra, OFMCap, profesor na Papinskom 
sveučilištu Antonianumu i drugim franjevačkim 
sveučilištima i institutima, koji nam je didaktički 
prenio važnost stigmatizacije sv. Franje u životu 
Crkve i njezino značenje za kršćanski život.

Od predavanja proteklih dana izdvajamo:
• Od Svjedočanstva do iskonskih izvora.
• Važnost križa u kršćanskom iskustvu svetog 
Franje: susret u Svetom Damjanu.
• La Cartula di Assisi 1: Od molbe do hvale.
• La Cartula di Assisi 2: Od Ti - Boga do Ti - brata.
 

Nadalje, ponovno je sudjelovao u radu fra Jorge 
Cajoa Rodríguez, OFM, koji nam je objasnio po-
vijesni kontekst stigmi svetog Franje.

Sudjelovali su i govornici koji su nam govorili 
o različitim pristupima temi patnje: prof. Jean 
Luis Arana Alencastre (filozofska vizija), prof. 
Lila Castro Rojas (psihološka vizija) i fra Jorge 
Ñiquen Urquiza, OFM (teološka vizija).

Imali smo dalje braću koja su svjedočila o pat-
nji u poslu koji obavljaju: Norma Alburquerque, 
fmn; dr. César Fernández Quintana i prof. Teófi-
lo Ayala Espinoza.

Na kraju su nam fra Marco Huatay Flores, OFM, 
fra Jimmy Alvarado Sánchez, OFMCap; s. Dina 
Silvera Enriquez, fmnj i s. Esther Yauri Inga, FIC  
predstavili perspektive za budućnost franjevač-
ke evangelizacije;

Naš brat i provincijalni ministar fra Marcos Sa-
ravia Orellana, OFM, zaključio je susret zahva-
livši organizatorima, govornicima i nadasve 
sudionicima i istaknuo potrebu jačanja franje-
vačke obitelji u Peruu.

Hvala Bogu, svemogućem i dobrom, što nam je 
dopustio ovo vrijeme za franjevačku formaciju.

Fra Jorge Ñiquen Urquiza, OFM
Provincijski tajnik za misije i evangelizaciju
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50. obljetnica prisutnosti klarisa u Gvatemali
“Chiara, svjetlo blagoslova”

U nedjelju 27. listopada u sa-
mostanu “Santa Clara de Asís” 
u Puerta Paradi u Gvatemali 
održano je euharistijsko slav-
lje zahvale za 50. obljetnicu 
prisutnosti sestara klarisa u 
Gvatemali i kanonskog odo-
brenja njihove zajednice. 
Bio je to važan događaj ne 
samo za klarise, već i za cijelu 
Gvatemalsku Crkvu.

OFM u svijetuOFM

Slavljenje Franje u Franjino vrijeme
Izložba u srednjovjekovnom dijelu Pinakoteke Vatikanskih muzeja

U povodu Osamstote obljet-
nice rana, 24. Listopada u 
srednjovjekovnom dijelu 
Pinakoteke Vatikanskih 
muzeja svečano je otvorena 
izložba „Slavljenje Franje 
u Franjino doba”: prostor 
posvećen djelima Franjina 
vremena koja su objašnjena 
kroz franjevačke hagiograf-
ske izvore.   

Prva obljetnica ujedinjene provincije Naše Gospe 
od Guadalupe (SAD)
17. listopada 2023. – 2024.

Prije godinu dana, 17. listopa-
da 2023., oko 700 braće fra-
njevaca okupilo se kako bi 
osnovali novu provinciju Naše 
Gospe Guadalupske, što je 
bio povijesni trenutak za fra-
njevački život u Sjedinjenim 
Državama i šire. Od obale do 
obale, braća franjevci u Sjedi-
njenim Državama, Portoriku, 
Jamajci i Kubi služe u bogatoj 
raznolikosti službi. Proživimo 
ovu godinu zajedno!

WWW.OFM.ORG

WWW.OFM.ORG

WWW.OFM.ORG
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“Marco Polo i franjevci na Istoku 
u 13. i 14. stoljeću”

19. listopada, Konferencija u suradnji s PUA

Konferencija “Putopisne bilješke: 
Marko Polo i franjevci na Istoku 
u 13. i 14. stoljeću” održana je 19. 
listopada u Tolentinu (Italija), or-
ganizirana u suradnji s Papinskim 
sveučilištem Antonianum u povo-
du 700. obljetnice smrti mletač-
kog trgovca. 
Susret je predstavljao pravu “raz-
mjenu mišljenja” o franjevačkom 
iskustvu u Kini.

WWW.OFM.ORG

100 godina fra Antonina Vaccara, OFM
“Tko pjeva, smrt plaši”

Od 15. do 19. listopada pro-
slavljena je stota obljetnica 
rođenja našeg brata fra An-
tonina Vaccara, OFM, u San 
Rafaelu del Norte, Jinotega, 
Nikaragva. 
Rođen na Siciliji (Italija), oti-
šao je kao misionar 1964. go-
dine prema Srednjoj Americi, 
gdje se i sada nalazi. Neke od 
njegovih fraza su poznate po-
put “Tko pjeva, smrt plaši” i 
“Dug život radosnim ljudima”.

WWW.OFM.ORG

Proslava Duha Asiza 2024
25.-27. listopada, za svijet mira 

Bilo je to 27. listopada 
1986. kada je papa sveti 
Ivan Pavao II imao proro-
čansku intuiciju pozvati 
predstavnike raznih religi-
ja svijeta u Asiz, kako bi se 
uzdigla jedna pjesma mira 
jednome Bogu, iz mnogih 
srca i na različitim jezici-
ma. 
38 godina nakon toga 
dana, ovaj višeglasni zaziv 
za svijet mira ponovljen je 
u Asizu.

WWW.OFM.ORG
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Animacija Reda

Sastanak Komisije župa i svetišta
“Poslani evangelizirati u malenosti i bratstvu u župi”

WWW.OFM.ORG

Od 22. do 24. listopada u generalnoj kuriji sasta-
lo se Povjerenstvo župa i svetišta, koje su sazvali 
generalni ministar i njegov definitorij, zaduže-
no da, zajedno s generalnim tajnikom za misije 
i evangelizaciju, započne proces ažuriranja do-
kumenta „Poslani evangelizirati u malenosti i u 
bratstvu u župi”.

Razmišljanje o izazovima i mogućnostima župne 
evangelizacije u današnjem svijetu, razlučivanje 
i planiranje koraka koje treba poduzeti za ažuri-
ranje dokumenta bili su neki od ciljeva prvog su-
sreta u nazočnosti Komisije.

Nakon bratske dobrodošlice od strane tajnika za 
misije i evangelizaciju Reda, fra Francisca Gó-
meza Vargasa, sudionike je potaknuo generalni 
ministar, fra Massimo Fusarelli, koji je podsjetio 
na važne ekleziološke elemente franjevačkog ži-
vota i poslanja u župnoj stvarnosti. 

Otac Sergio Massironi, teolog Dikasterija za pro-
micanje Cjelovitog ljudskog razvoja Svete Sto-
lice, ilustrirao je rad s riječima evangelizacija, 
bratstvo, malenost, župa i svetište.

Na susretu je naglašen osjećaj crkvene pripad-
nosti koji je konstitutivan za franjevački identitet, 
što je bitan uvjet za prisutnost braće u župama. 
Crkvena pripadnost je unutar karizme, jer su fra-
njevci hodočasnici i hodaju s Božjim narodom, 
nalaze se u župama, a da ih ne posjeduju.

Etimologija riječi župa, čije se značenje odnosi 
na blizinu, bliskost, na biti s drugim, poticajna je 

za stalni proces obraćenja franjevačkog načina 
rada u župama, u službi Kraljevstva Božjega, na-
predovanja u sinodalnosti, evangelizaciji u brat-
stvu i malenosti, rad u autentičnoj suradnji s lai-
cima, prevladavanju individualizma, klerikalizma 
i sakramentalizma povlašteni su načini pristupa 
u župnom poslanju koje je od 14. stoljeća povje-
reno Franjevačkom redu.

Nakon 15 godina postojanja dokumenta o prisut-
nosti manje braće u župama, došlo je vrijeme da 
se on ažurira, misleći na nove perspektive i intu-
icije kako bi franjevačka evangelizacija u župnoj 
zajednici i dalje donosila plodove mira i dobra.

Sastanku su prisustvovali:
Fra Francisco Gómez Vargas, OFM - generalni 
tajnik za misije i evangelizaciju;
Fra Pedro Botia Nogueiras, OFM iz provincije 
Bezgrešnog začeća – Španjolska;
Fra Lawrence Janezic, OFM iz provincije Gospe 
od Guadalupe – SAD;
Fra Krzysztof Paszkiewicz, OFM iz provincija 
Sveta Maria Anđeoska – Poljska;
fra Boaventura da Silva, OFM iz kustodije Svetog 
Franje Asiškog - Gvineja Bissau;
Fra Dagoberto Marín Pacheco, OFM iz provincije 
Svete vjere – Kolumbija;
Fra João Fernandes Reinert, OFM iz provincije 
Bezgrešnog začeća BVM – Brazil;
Fra Reu Jose Galoy, OFM iz provincije San Petar 
Krstitelj – Filipini.

Dokument „Poslan evangelizirati u manjini i brat-
stvu u župi”: Italiano – English - Espanõl
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Preminula Braća

 † 28. listopada: fra Magnus Weger, provincija 
Sv. Leopolda (Austrija-Italija)
 † 27. listopada: fra Patrick Mc Cormack, provin-

cija NG od Guadalupe (SAD)
 † 25. listopada: fra Alexis Makonga Kibanga, 

provincija Svetog Benedikta Afrikanca (DRC)
 † 25. listopada: fra Christopher Neuman, pro-

vincija NG od Guadalupe (SAD)
 † 18. listopada: fra José María Bárcenas Jimén-

ez, provincija Sv. Petra i Pavla (Meksiko)

 † 17. listopada: fra Damazy Wyroba, provincija 
Uznesenja BDM (Poljska)
 † 10. listopada: fra Roland Désilets, provincija 

Svetog Duha (Kanada)
 † 9. listopada: fra Gualberto Gismondi, provin-

cija Sv. Antuna od Manje braće (Italija)

Informacije dobivene od Glavnog tajništva

Međufranjevački online forum 
o Novoj evangelizaciji u Europi

26.-28. studenog 2024.
WWW.OFM.ORG

Po nalogu Generalnih mini-
stara, a u organizaciji i koordi-
naciji Tajništava za animaciju 
misija svih triju obediencija 
Prvoga reda, održat će se Dru-
gi internetski forum o izazovi-
ma za franjevce na polju Nove 
evangelizacije u europskom 
kontekstu od 26. 28. stude-
noga. Evangelizacija mladih 
u Europi ovogodišnja je tema, 
kako bi se promišljalo, aktua-

liziralo, animiralo i oživjelo za-
laganje franjevaca da dopru do 
novih generacija.

Tečaj je namijenjen svoj bra-
ći franjevačkog Prvog reda i 
TOR-a koji su prisutni u Eu-
ropi. 

Za sudjelovanje prijavite se 
na ovoj poveznici.

Preuzmite program: 
Italiano - English - Español 

Deutsch - Français - Hrvatski 
Polski - Português

Sveta Stolica

“On nas je ljubio”, četvrta enciklika pape Franje
O Presvetom Srcu Isusovu

WWW.OFM.ORG

Enciklika Dilexit nos Svetog Oca Franje o ljudskoj i božanskoj ljubavi Srca Isusa Krista, 24.10.2024.

1. “Ljubio nas je”, kaže sveti Pavao govoreći o Kristu (Rim 8,37), kako bi otkrili da nas od te ljubavi ništa 
“ne može rastaviti” (Rim 8,39). Pavao je to sa sigurnošću potvrdio jer je sam Krist zajamčio svojim uče-
nicima: “Ljubio sam vas” (Iv 15,9.12). Rekao nam je također: “Nazvao sam vas prijateljima” (Iv 15,15). Nje-
govo otvoreno srce nas prethodi i čeka nas bezuvjetno, ne zahtijevajući nikakav prethodni rekvizit da 
nas može ljubiti i ponuditi nam svoje prijateljstvo: On nas je prvi ljubio (vidi 1. Ivanova 4,10). Zahvaljujući 
Isusu “spoznali smo ljubav koju Bog ima prema nama i povjerovali u nju” (1. Ivanova 4,16).

Pročitajte cijeli tekst enciklike: 
Italiano - English - Español - Deutsch - Français - Polski - Português - يبرع
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Završena Biskupska sinoda o sinodalnosti
Uskladiti razlike
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Završetkom drugog i posljed-
njeg zasjedanja XVI. redovite 
opće skupštine Biskupske si-
node, u nedjelju 27. listopada, 
zaključena je Sinoda o sinodal-
nosti, koja je pratila rasprave i 
dijaloge katoličkog svijeta od 
2021., najprije na lokalnoj razi-
ni, a konačno, u posljednje dvi-
je godine, na svijetskoj razini. 

Predstavljena od kardinala 
Maria Grecha, generalnog taj-
nika Sinode, ne kao konvenci-
ja, nego kao “crkvena skupšti-
na koja moli”, sastavljena od 
ljudi “poslušnih glasu Duha 
Svetoga”, Sinoda je pokazala 
sve različitosti prisutne u su-
vremenoj Crkvi, shvaćene ne 
kao podjele, već kao bogatstvo, 
međusobno slušanje i traženje 
harmonije. To je ono što nam 
jerekao i kardinal Leonardo 
Ulrich Steiner, OFM, nadbi-
skup Manausa (Brazil), koji je 
također istaknuo kako je sino-
dalnost put naprijed u Amazo-
niji, kao i u Redu: važnost laika, 
sestara misionarki, sinodskih 
skupština da slušaju svakoga a 
to je već stvarnost u Amazoniji.

To je putovanje koje se ne zau-
stavlja ovdje. Odobreni Završni 
dokument, koji neće biti popra-
ćen apostolskom pobudnicom 
Svetog Oca, samo je novi poče-
tak: rad će se nastaviti u deset 
„Studijskih skupina“ po odre-
đenim temama, a prije svega 
nastavit će slušanje od stane 
pape Franje, biskupa i Crka-

ve, kako je sam rekao u svom 
govoru sudionicima Sinode u 
subotu 26. listopada u dvorani 
Pavla VI. “Ključna riječ je ova: 
sklad. Ono što Duh čini, prva 
snažna manifestacija, ujutro na 
Pedesetnicu, jest uskladiti sve 
te različitosti, sve te jezike... 
Sloga!”, rekao je Franjo, dobro 
svjestan da će u budućnosti biti 
puno odluka koje treba donije-

ti kao svjedoci mira, “također 
učeći se dati pravi oblik i sklad 
u življenu razlika”.

Neke od tema o kojima postoje 
različita stajališta i koje će se 
dublje istražiti u nadolazećim 
mjesecima tiču se uloge žene 
u Crkvi (paragraf br. 60), dija-
log s vjernicima drugih religija 
(br. 123), revizija liturgije (br. 
27), revizija odgojnog studija 
za kandidate za zaređene, za 
ministerijalnu službu (br. 148), 
nadležnost odlučivanja bisku-
pa (br. 92), uloga biskupskih 
konferencija (br. n. 129), jača-
nje suradnja između Latinske 
Crkve i Istočnih Katoličkih Cr-

kava (br. 133), evo samo da spo-
menemo neke od njih.

Zaključujući svoj pozdrav, Sve-
ti Otac je rekao: „Dolazimo iz 
svih dijelova svijeta obilježenih 
nasiljem, siromaštvom, ravno-
dušnošću. Zajedno, s nadom 
koja ne razočarava, ujedinjeni u 
Božjoj ljubavi raširenoj u našim 
srcima, možemo ne samo sa-
njati o miru, nego se svim sila-
ma posvetiti da se, možda i bez 
tolikog govora o sinodalnosti, 
postigne mir kroz procese slu-
šanja, dijaloga i pomirenja. Si-
nodalna Crkva za misije sada 
se treba potruditida riječi koje 
su izrečene budu popraćene 
činjenicama. A ovo je put.”

Na Sinodi su sudjelovali sedmo-
rica naše braće: Kardinal Leo-
nardo Ulrich Steiner, OFM, 

nadbiskup Manausa (Brazil); 
Monsinjor Luis Gerardo Cabre-
ra Herrera, OFM, nadbiskup 
Guayaquila (Ekvador); Mon-
sinjor Jaime Spengler, OFM 
nadbiskup Porto Alegrea (Bra-
zil); Monsinjor Héctor Miguel 
Cabrejos Vidarte, OFM, nad-
biskup Trujillo (Peru); Monsi-
njor Adrianus Sunarko, OFM, 
biskup Pangkalpinanga (Indo-
nezija); Mons Franz Lackner, 
OFM, nadbiskup Salzburga 
(Austrija); Fra Joel Da Costa 
Pinto Cazemiro, OFM (Istočni 
Timor).
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